

“手”护童真 追“球”梦想  
 □魅力社团 滁州市逸夫小学手球社团  
 黄世凤 吴雄峰 李登峰

手球起源于欧洲，是一项比赛激烈，对抗性强、速度快、运动量大，且对投掷力量有特殊要求的运动项目。在许多人眼里，手球是属于成年人的运动，可是在滁州市逸夫小学的校园里，却出现了一批小小手球爱好者，他们人小志大，在老师的带领和指导下，用他们的小手玩转着手中的手球。接下来，就让我们走进滁州市逸夫小学手球社团，去看看队员们的精彩表现吧！

### 快乐手球 点亮童年

“持球、传球！对，就这样，好样的……”在滁州市逸夫小学手球社团课上，陈文丽教练正在对小球员们进行技术指导，鼓励他们努力学练、提高球艺。据了解，逸夫小学的手球社团成立于2020年9月，面向全校学生进行筛选队员，但想真正成为社团正式队员，可谓要“过五关，斩六将”。据教练陈文丽介绍，首先学校通过体育课从一年级开始进行手球运动的启蒙教育。有兴趣的同学可以参加每学期学校俱乐部的手球兴趣班。然后学校通过每学期都开展的班级联赛，寻找经过前期培训有一定基础且敢打敢拼的队员作为培养对象。这些同学进入校队还要经过一个月的试训、半年的长训，以及一年的训练准备期。最终过了这些关卡的同学，才能真正成为逸夫小学校队的正式成员。成为正式队员后，每周队员们在教练的带领下，练习滚球、投球、传接球，手球在队员们的手中，宛如一个个小精灵。生动有趣的手球社团活动，深受队员们的欢迎与喜爱。

### 多项荣誉 再创佳绩

有努力就有收获。在东方手球之都——滁州，逸夫小学并不是最早开展手球运动的学校，但是自学校开展手球运动之后，逸夫小学用了大约七八年的时间，在全国开展手球运动的小学中名列前茅，学校被授予“全国青少年手球传统学校”等称号。队员也在多次比赛中获奖，如获2020年安徽省中小学生手球联赛（小学组）女子甲组一等奖亚军、女子乙组二等奖；获2022年安徽省中小学生手球联赛（小学组）女子甲组一等奖冠军，女子乙组一等奖季军，男子乙组一等奖季军。2023年8月，2023年全国青少年校园（俱乐部）手球联赛暨全国青少年U系列比赛总决赛在山东省淄博市举行。在U12组比赛中，滁州市逸夫小学男女队以全胜的战绩分别获得全国青少年校园（俱乐部）手球联赛总决赛U12男子组、女子组冠军。“学校的手球队还曾经赴丹麦参加国际青少年手球锦标赛，在高水平竞技的同时，与世界各地的青少年融洽交流。手球是一项可以影响孩子一生的运动项目，学校希望通过开展手球运动，使学生提高参与运动锻炼的积极性，使学生获得集体荣誉感。”学校负责人在接受采访时表示。

### 学生有话说

二（1）班 王梓馨：二年级在学校手球联赛上，看见大哥哥大姐姐英姿飒爽的样子，对手球感到又新奇又喜欢，社团招募时我积极加入，认真学习手球技能，如今我已爱上它。  
 四（3）班 段玺来：手球是项团体运动，训练让我感受到了和队友在一起打球的开心与快乐。比赛胜利时我们会一起欢呼与呐喊，输球时我们会互相鼓劲与加油。  
 五（1）班 王一凡：我非常喜欢手球这项运动，既可以强身健体，还可以磨炼自己的意志。  
 六（3）班 代梓琪：加入社团练习手球已经两年半了，从一开始懵懵懂懂，到现在我已成为社团球队队长，一路上经历了很多，感谢父母的支持和陈老师的细心教导。

### 一周快报

凤阳县实验小学  
 劳动教育出校园  
 □石永清 陈先声

近日，凤阳县实验小学三年级近200名学生来到明中都皇故城国家考古遗址公园学校劳动教育实践基地开展种植活动。活动中，同学们分工明确，互相合作，有的除草，有的挖坑，有的放种子，忙得不亦乐乎，同学们在此次活动中，体会了劳动的喜悦，体验了劳动的艰辛。

亲身体会栽种的辛劳